

千人闹热梯市村

本报记者 李成义 通讯员 宁拓 邱德帅



6月26日上午10时，桑植县官地坪镇梯市华雅小学内，近两千人齐唱国歌，一场由市纪委监委-市国安局驻村帮扶工作队、官地坪镇商会策划，官地坪镇党委政府主办的 庆七一 颂党恩 民俗文艺汇演拉开帷幕。

精彩的狮子闹台暖场后，《美丽的梯市》《我爱我的祖国》《阳光路上》《灯笼舞》等歌舞节目接连上演，二胡、花灯、围鼓、腰鼓等民俗表演绽放异彩。2019《中国好声音》全国城市海选湖南赛区四强选手、梯市村青年蔡锦涛献唱《明天会更好》，用歌声与村民们一起互动，祝福祖国。

村里已经很多年没这么热闹过了，市纪委监委-市国安局驻村帮扶工作队做得好。当天早早来到现场观看文艺汇演的退休教师罗臣佳高兴地说。

慈利县广福桥镇官见村村民、文艺表演队伍也来到现场参观、表演。64岁的曾祥锡为了参加此次活动，特意写了一首《美丽的梯市》。梯市的淳朴民风、美景以及驻村帮扶工作队带来的变化就是他创作的灵感。

此次活动是2019年张家界市创建第四批国家公共文化服务体系示范项目《打造张家界市地域多民族民俗文化新名片》系列活动之一。梯市村党支部书记邹先富告诉记者，在 七一 到来之际，举办此次活动，一是庆祝党的98岁华诞和新中国成立70周年，歌颂党的恩情、祝福伟大的祖国；二是希望通过活动鼓舞人心，带动全村村民吹响脱贫攻坚的冲锋号。

活动现场，驻村帮扶工作队驻梯市村第一书记唐芳雄向记者介绍，梯市村是桑植县38个深度贫困村之一。2017年1月，市纪委监委-市国安局驻村帮扶工作队驻村帮扶以来，大力实施 宜居先行、乐活渐进、生态旅游可持续 的 三步走 战略，大力开展村民大力发展莓茶产业，吸引返乡青年张鹏飞带头发展莓茶120亩，引导60户建档立卡贫困户发展莓茶150亩，引导56户非贫困户发展莓茶180亩，已经建成有机莓茶产业示范园，亩产可达4000-6000元。2018年度，全村集体经济收入达到了10万元。

梯市村集体经济从无到有，从弱到强，三层村级游客服务中心大楼已经投入使用，第一、二层租赁给莓茶加工厂，第三层用作客栈，进一步增加村级集体经济收入。尤其是吸引了湖南华雅实业集团有限公司捐资450万元，作为社会扶贫资金，修建了梯市华雅小学，极大地改善了山村小学的教育环境。

如今，在后盾单位、各级党委政府的倾力支持以及村民的自发努力下，全村生产生活条件有了极大改善，群众精神面貌焕然一新。该村改写了 基础设施滞后、水源匮乏、产业薄弱 的历史，向产业兴村、旅游强村、文化名村大步迈进。